
  اقتصاد 

  هاي زير كدام است؟ پاسخ درست پرسش -1

  يك از موارد زير در مورد نيازهاي بشر صحيح است؟ الف) كدام

  ب) در رابطه با مسئله انتخاب، كدام گزينه درست است؟

  در كدام گزينه به درستي ذكر شده است؟» من لا معاش له، لا معادله«پ) مفهوم عبارت 

  علت اهميت روزافزون مسائل اقتصادي در جهان كدام است؟ ترين ت) مهم

اعتنايي به مسائل دنيوي را  شود. پ) اسلام بي گاه دچار اشتباه نمي گيرد. ب) انسان در روش انتخاب هيچ شدن هر نياز، نياز جديدي شكل مي ه) الف) با برآورد1
  ، فرهنگي و سياسي جامعهداند. ت) حفظ استقلال اجتماعي تهديدي براي اعتقادات انسان مي

هـاي   شود. پ) اسلام ضمن تأكيد بـر قناعـت، نعمـت    گاه دچار اشتباه نمي ) الف) نيازهاي انسان محرك فعاليت و تلاش اوست. ب) انسان در روش انتخاب هيچ2
  هاي پيچيده اقتصاد نمايد. ت) رقابت براي درك عميق روش حد و حصر معرفي مي الهي را بي

شود. پ) اسلام ضمن تأكيد بـر قناعـت،    گاه دچار اشتباه نمي ها هيچ انسان محرك فعاليت و تلاش اوست. ب) انسان در تشخيص منافع و هزينه ) الف) نيازهاي3
  نمايد. ت) حفظ استقلال اجتماعي، فرهنگي و سياسي جامعه حد و حصر معرفي مي هاي الهي را بي نعمت

اعتنـايي بـه    شود. پ) اسـلام بـي   گاه دچار اشتباه نمي ها هيچ گيرد. ب) انسان در تشخيص منافع و هزينه ي شكل مي) الف) با برآورده شدن هر نياز، نياز جديد4
  هاي پيچيده اقتصاد داند. ت) رقابت براي درك عميق روش مسائل دنيوي را تهديدي براي اعتقادات انسان مي

واحـد   39000نمايد. سال گذشته موفـق بـه فـروش     محصول توليد مي 45000سال  هرتوليدكننده محصولاتي از قبيل جوراب، دستكش و كلاه  - 2
  هايي كه در جدول آمده: تومان شده است. با توجه به ليست هزينه 60,000محصول به قيمت متوسط 

  چقدر است؟ در سال گذشته الف) سود حسابداري اين توليدكننده

را  اين شـخص  ب) ميزان سود مندرج در اظهارنامه مالياتي
  ماييد.محاسبه ن

  ميليارد تومان 5/15ب)  ميليارد تومان 03/2 الف) )1

  ميليارد تومان 5/15ميليون تومان ب)  79الف) ) 2

  ميليون تومان 19/8ب)  ميليون تومان 79الف) ) 3

  ميليون تومان 19/8ميليارد تومان ب)  03/2 الف) )4

  هاي زير كدام گزينه است؟ پرسشدرست پاسخ  - 3

  ....................رت است از الف) رفتار اقتصادي عبا

  ب) كدام گزينه مبين پيامد تجارت سالم و عادلانه در اقتصاد است؟

  هاي زير بيانگر نوع اول توليد است؟ پ) كدام مورد از نمونه

  شود؟ ت) در هر كسب و كاري ميزان كارآفريني چگونه محاسبه مي

ها، پ) تكثير گياهـان آپارتمـاني،    ها نسبت به تغييرات اقتصادي جهان، ب) تقسيم كار ميان انسان آنكنندگان در بازار و واكنش  ) الف) ميزان مشاركت مصرف1
  ت) نوآوري ضرب در خطرپذيري

هـا، پ)   ها نسبت به تغييرات اقتصادي بـازار، ب) تقسـيم كـار ميـان انسـان      كنندگان و واكنش آن و اقدام توليدكنندگان و مصرفگيري  تصميم) الف) چگونگي 2
  ها آلا، ت) نسبت منافع در مقابل هزينه رورش ماهي قزلپ

ها نسبت به تغييرات اقتصادي بازار، ب) منافع دوسويه و بهبود زندگي همه،  كنندگان و واكنش آن گيري و اقدام توليدكنندگان و مصرف ) الف) چگونگي تصميم3
  اي، ت) نوآوري ضرب در خطرپذيري فرنگي گلخانه پ) توليد توت

ها نسبت به تغييرات اقتصادي جهان، ب) منافع دوسويه و بهبود زندگي همه، پ) پرورش و توليـد   كنندگان در بازار و واكنش آن ميزان مشاركت مصرف ) الف)4
 ها بلدرچين، ت) نسبت منافع در مقابل هزينه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  تومان 145,000,000  حقوق ماهيانه كارمندان  1

  تومان 50,000,000  ماه 3خريد مواد اوليه به ازاي هر   2

  تومان 60,000,000  آلات توليدي نه ماشيناستهلاك ساليا  3

  % حقوق ساليانه كارمندان15  اجاره ساليانه بنگاه توليدي  4

  تومان 2100  طور متوسط هزينه فرصت هر كالا به  5



  هاي زير پاسخ دهيد. با توجه به اطلاعات موجود در نمودار، به پرسش - 4

  است؟ وضعيت بازار چگونه ،ومانت 2500الف) در قيمت 

تومان چقـدر   2500تومان به  3000ب) هزينه فرصت كاهش قيمت از 
  است؟

  حداكثر درآمد توليدكننده چقدر است؟ ،تومان 7000) در قيمت پ

مازاد يا كمبود تقاضا نسبت به تعادل چند  ،تومان 7000) در قيمت ت
  واحد است؟

  كمبود تقاضا k95)تميليون تومان،  770) ميليون تومان پ 180ب) ازاد عرضه، م k40) الف)1

  كمبود تقاضا k45)تميليون تومان،  105) ميليون تومان پ 180ب) كمبود تقاضا، k40) الف)2

  كمبود تقاضا k45)تميليون تومان،  770) پ ميليون تومان 100ب)  مازاد عرضه، k40) الف)3

  كمبود تقاضا k95)تميليون تومان،  105) پ ميليون تومان 100ب)  كمبود عرضه،k40) الف)4

يد كاشاني، مبتكر چهار عمل اصلي رياضي كه امروزه تمامي مردم دنيا براي جمع و تفريق و ضرب و تقسيم از الدين جمش اگر جناب آقاي غياث« - 5
فرمودند و بـه ثبـت اختـراع مهمـي نائـل       كنند به جاي زندگي در سده هشتم هجري شمسي در قرن حاضر حيات مي ابتكار ايشان استفاده مي

» ها متعلق به وي بود سازي و رقابت با اختراع جنابشان را نداشت، انحصار اين اختراع براي مدت بيهها فرد ديگري توانايي ش آمدند كه تا سال مي

  يك از انواع انحصار قرار خواهد گرفت؟ پرسش اينجاست كه اين اتفاق، جزو كدام

  ) انحصار غيرقانوني4  ) انحصار اقتصادي3  ) انحصار طبيعي2  ) انحصار قانوني1

  :استميليون نفر مطابق جدول زير موجود  75يك كشور فرضي با جمعيت حسابداري ملي اطلاعات  - 6

  الف) توليد خالص داخلي چقدر است؟

  ب) توليد ناخالص داخلي چقدر است؟

  ست؟پ) توليد خالص داخلي سرانه چقدر ا

  دلار 1000ميليارد دلار، پ)  87ميليارد دلار، ب)  75) الف) 1

 1000ميليــارد دلار، پ)  135ميليــارد دلار، ب)  87) الــف) 2

  دلار

ميليون  1ميليارد دلار، پ)  135دلار، ب)  ميليارد 75) الف) 3
  دلار

  ميليون دلار 1ميليارد دلار، پ)  87ميليارد دلار، ب)  87) الف) 4

  هاي زير است؟ پاسخ درست پرسش كدام گزينه - 7

  ؟قرار گرفتمورد استفاده مردم  ،عنوان پول به به قدري پرطرفدار بود كهالف) چاي در كدام كشور 

  ب) نقش اصلي پول در مبادلات كدام است؟

  رود. به شمار مي ....................پ) اطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند، 

مورد استفاده قرار  ....................بريم در واقع آن متغير اقتصادي به گونه  ها يا تورم را در يك شاخص اقتصادي از بين مي ثير قيمتكه تأ ت) زماني
  گرفته است.

  ، پ) قدرت خريد پول، ت) اسميحفظ ارزش ) الف) تبت، ب)2  ، پ) قدرت خريد پول، ت) واقعيسازي آسان) الف) هندوستان، ب) 1

  سازي، پ) پشتوانه پول، ت) واقعي ) الف) تبت، ب) آسان4  ف) هندوستان، ب) حفظ ارزش، پ) پشتوانه پول، ت) اسمي) ال3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

A ميليون دلار 100  دستگاه از قرار هر دستگاه 150  آلات ماشين  

Bدلار 300  عدد از قرار هر عدد 80 پوشاك  

Cميليون دلار 90,000  تن از قرار هر تن 400,000 مواد غذايي  

D ميليون دلار 74  تنتن از قرار هر  650 ايكالاهاي واسطه  

E 1معادل  هزينه استهلاك

3
  ارزش كل مواد غذايي 

F3معادل  مجموع خدمات ارائه شده

6
  ارزش كل پوشاك 



  و با توجه به اطلاعات موجود: ؛است كه در يك سال نصيب يك جامعه فرضي شده است» اقلام مختلف درآمدي«جدول زير، مبين  - 8

  الف) درآمد ملي چقدر است؟

  است؟» قيمت خدمات سرمايه«و كدام رديف مربوط به » بها اجاره«ت به چپ كدام رديف جدول مربوط به ترتيب از راس ب) به

  پ) معني و مفهوم سرانه چيست؟

  است؟ت) درآمد سرانه چقدر 

، پ) سهم 5و رديف  3ميليارد تومان، ب) رديف  37,176) الف) 1
  تومان 924,900متوسط هر فرد در ميزان توليد آن جامعه، ت) 

، پ) سـهم  3و رديف  5ميليارد تومان، ب) رديف  36,771) الف) 2
 924,900متوسط هر فرد در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، ت) 

  تومان

سـهم   ، پ)3و رديف  5رديف  يارد تومان، ب)ميل 37,176) الف) 3
 929,400متوسط هر فرد در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، ت) 

  تومان

سـهم   ، پ)5و رديف  3رديف  ميليارد تومان، ب) 36,771) الف) 4
  تومان 929,400متوسط هر فرد در ميزان توليد آن جامعه، ت) 

  پاسخ درست سؤالات زير كدام است؟ - 9

  است؟ نادرستها  گزينه در ارتباط با ماهيت بانكالف) كدام 

  نمايند. وام اعطا مي ،»هاي مالي دريافت سرمايه«به متقاضيان  ....................ها از محل  ب) بانك

  .ندهست .................... هاي از انواع بانك» ايران و اروپا«شوند؛ مثل بانك  هاي مشتركي كه با كشورها تأسيس مي پ) بانك

  هاي خود، پ) تخصصي شوند. ب) صندوق سرمايه هاي واقعي اقتصادي تشكيل مي ها صرفاً با هدف انجام فعاليت ) الف) بانك1

  گذاري دار مشتريان خود، پ) سرمايه هاي مدت ها بايد ماهيتاً نهادي انتفاعي باشند. ب) سپرده ) الف) بانك2

  گذاري هاي ديداري مشتريان خود، پ) سرمايه تحت كنترل شديد باشد. ب) سپردهها بايد  هاي پولي بانك ) الف) تمامي فعاليت3

  شوند. ب) صندوق ذخيره نزد بانك مركزي، پ) تخصصي ها فقط با مجوز بانك مركزي تأسيس مي ) الف) بانك4

  با توجه به اطلاعات مندرج در جدول موجود: -10

  چقدر است؟ 1396الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  چقدر است؟ 1396ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

  نسبت به سال قبل چقدر است؟ 1396پ) تأثير ناشي از تغييرات توليد در سال 

  

  6000، پ) 93,000، ب) 121,800) الف) 2  6000، پ) 89,000، ب) 112,800) الف) 1

  -6000، پ) 89,000، ب) 121,800) الف) 4  -6000، پ) 93,000، ب) 112,800) الف) 3

  هاي زير كدام است؟ پاسخ درست پرسش - 11

سرمايه نقدي يا جنسي خود را به شكل مشاع و به منظور ايجـاد سـود درهـم     ،دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي ،الف) به قراردادي كه در آن
  گويند. مي ....................آميزند، قرارداد  مي

دهد تا در آن كشاورزي كنـد و در نهايـت، سـود     ب) طبق اين قرارداد طرف اول زمين شخصي را براي مدت معين در اختيار طرف دوم قرار مي
  شود. نام اين قرارداد، كدام است؟ حاصل بين دو طرف تقسيم مي

شود تا اسناد و اوراق تجاري متعلق بـه واحـدهاي توليـدي، بازرگـاني و      ها اجازه داده مي ري اسلامي به بانكيك از انواع عقود تجا پ) در كدام
  خدماتي را تنزيل كنند؟

  ) الف) مشاركت حقوقي، ب) مزارعه، پ) مضاربه2  ) الف) مشاركت مدني، ب) مزارعه، پ) خريد دين1

  مساقات، ب) جعاله، پ) معاملات سلف ) الف)4  ) الف) مضاربه، ب) جعاله، پ) مشاركت حقوقي3

% اعلام شده باشد؛ سطح عمـومي  25دلار باشد و تورم از سال گذشته تا سال موردنظر برابر  8,600ها يك كشور فرضي  اگر سطح عمومي قيمت -12
  چند دلار بوده است؟ ،هاي سال قبل در كشور مذكور قيمت

 دلار 6,450) 4  دلار 6,880 )3  دلار 9,670 )2  دلار 10,750 )1

 

 

 

 

  

  ميليارد تومان 7596  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  1

  ها و مؤسسات سود شركت  2
1

5
  4و  1هاي  مجموع رديف 

  يهدرآمد صاحبان سرما  3
2

3
  6و  4هاي  مجموع رديف 

  ميليارد تومان 8684  دستمزدها  4

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  5
1

4
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 

  ميليارد تومان 5971  بگيران درآمد حقوق  6

  ميليون نفر 40  جميعت كشور  7

  1396سال   1395سال     

  قيمت  مقدار  قيمت  مقدار  

  A  300  210  250  300كالاي 

  B  80  450  90  420كالاي 



  كدام گزينه پاسخ سؤالات زير را به درستي بيان كرده است؟ -13

  الف) تهيه دستورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت بر عهده كدام نهاد است؟

  ها در بورس، چه پيامد مثبتي بر اقتصاد جامعه به همراه دارد؟ سازي اطلاعات مالي شركت ب) شفاف

  هاي راكد مردم در بازار سرمايه در كدام گزينه به درستي اشاره شده است؟ كار انداختن سرمايه پ) پيامد جذب و به

  ) الف) بانك پذيرنده اوراق، ب) كاهش نرخ تورم، پ) تنظيم معاملات بازار سرمايه1

  ها، پ) تنظيم معاملات بازار سرمايه ) الف) دولت، ب) جلوگيري از نوسان شديد قيمت2

  گذاري اوراق بهادار، ب) كاهش نرخ تورم، پ) افزايش حجم سرمايه ) الف) سازمان3

  گذاري افزايش حجم سرمايه ها، پ) ) الف) بانك مركزي، ب) جلوگيري از نوسان شديد قيمت4

  اطلاعات ارائه شده در جدول موجود مربوط به يك جامعه فرضي است. با توجه به اين مندرجات: -14

  ترتيب ميزان حجم پول و حجم شبه پول كدام است؟ الف) به

  انداز چقدر است؟ هاي پس ب) ميزان سپرده

  زان نقدينگي در اين جامعه كدام است؟پ) مي

  5550، پ) 950، ب) 4530ـ  1020) الف) 1

  6260، پ) 590، ب) 4530ـ  1020) الف) 2

  6260، پ) 950، ب) 1020ـ  4530) الف) 3

  5550، پ) 590، ب) 1020ـ  4530) الف) 4

  ن شده است؟كدام گزينه در مورد شباهت يا تفاوت اوراق مشاركت و اوراق سهام به درستي عنوا - 15

باشـد ـ    گيرند ـ كاركرد اوراق سهام تضمين تعهـدات اعتبـاري مـي     شود ـ هر دو در بازار سرمايه دولتي مورد معامله قرار مي  عنوان سند اعتباري ياد مي ) از هر دو به1
  ر نقش دارند.ها در كشو گيري معاملات بورس و تنظيم قيمت باشد ـ هر دو در شكل كاركرد اوراق مشاركت تأمين مالي مي

گيـرد ـ اوراق    گيرند ـ اوراق سهام در بازار سرمايه مورد معاملـه قـرار مـي     شود ـ هر دو در تأمين مالي منابع مورد استفاده قرار مي  عنوان اوراق بهادار ياد مي ) از هر دو به2
  تر است. گردد ـ ريسك اوراق مشاركت از سهام كم نيز معرفي ميعنوان سند تضمين تعهدات اعتباري  شود و به مشاركت گاهي در بازار سرمايه هم معامله مي

باشـند ـ كـاركرد اوراق سـهام      ترين اوراق اعتباري مي گيرند ـ هر دو از پرريسك  ها مورد معامله قرار مي هر دو در بانك شود  ـ عنوان سند اعتباري ياد مي از هر دو به) 3
  هاي بازرگاني است. اركرد اوراق مشاركت در طرحباشد ـ ك اي مي هاي توليدي و توسعه فقط در طرح

بايسـت سـبد سـهام تشـكيل داد ـ       گيرند ـ براي تهيه هـر دو مـي    شود ـ هر دو فقط در بازار بورس مورد معامله قرار مي  عنوان اوراق بهادار ياد مي از هر دو به) 4
 ن مالي منابع است.كاركرد اوراق سهام در تضمين تعهدات است ـ كاركرد اوراق مشاركت در تأمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  واحد 1700  اسكناس  1

  واحد 430  دار مدت هاي سپرده  2

  مسكوكات  3
3

2
  ها موجودي اسكناس 

  واحد 1300  هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده  4

  واحد 280  هاي جاري مردم موجودي حساب  5


